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Exzellent STP rendszer  

KIVITELEZÉSI TUDNIVALÓK  

Tervezés: A helyreállítás megkezdése előtt pontosan fel kell mérni az építmény állagát és annak 

károsodásait. E tekintetben a DIN 18350 és 18550 az irányadó. A következményes károk elkerülése 

érdekében célszerű egyedileg az objektum adottságaihoz igazítani a helyreállítást. 

A felület előkészítése: A régi sérült vakolatot az átvizesedés határán túl 80 cm-es körzetben le kell verni. 

Az utántisztítás réz- vagy sárgaréz kefével történhet. Az erősen sérült és már nem teherbíró téglákat 

cserélni szükséges. Az előkészítés eredményeként a felület feleljen meg az általánosan elfogadott műszaki 

építési előírásoknak. Legyen teherbíró, tiszta, ne maradjon rajta por- és olajszennyeződés, málladék vagy 

egyéb tapadást gátló anyag. Szükség esetén a felületet megfelelő koptatásos eljárással kell kezelni.  

Nedvesítés: Vakolatrendszer felhordása előtt a fogadófelület alapos nedvesítést igényel. Ennek során 

ügyelni kell arra, hogy ne képződjön folytonos, zárt vízfilmréteg. A vakolás megkezdésekor a felületnek 

mattnedvesnek kell lennie. A fokozottan száraz vagy nedvszívó felületet már 24 órával a vakolat felhordása 

előtt bőségesen nedvesíteni szükséges.  

Kézi vakolatok keverése: A műszaki adatlapja alapján kézi vakolásra alkalmas terméket folyamatos 

keverés mellett szórjuk az előkészített vízbe. A keverést addig folytassuk, amíg homogén, csomómentes, 

felhordásra alkalmas állagú vakolatot nem kapunk. A művelethez alacsony fordulatszámú, kettős szárú 

keverőt használjunk. Tartsuk be a műszaki adatlapon előírt keverési időt. A speciális pórusgeometriájú, pl. 

sószállító, nedvességszabályozó és felújító vakolatokat rendszerint csak meghatározott pihentetési idő 

elteltével szabad felhordani, újbóli átkeverés után. Az első keverést követően pluszvíz hozzáadása tilos, ez 

a szabály sószállító és nedvességszabályozó vakolatokra fokozottan érvényes.  

Hogy a friss habarcsban zavartalanul végbemehessen a pórusképződés folyamata, a portermék 

adagolásával folyamatosan állítható a kívánt konzisztencia.  

Gépi vakolás: A gépi vakolatok felhordása hagyományos finomvakoló gépekkel történhet. Légpórusos 

vakolatok esetén pluszban tányéros utánkeverőt kell csatlakoztatni a gépsorhoz. Ez ügyben készséggel 

állunk rendelkezésre szaktanácsadással ill. gépi vakoláshoz kifejlesztett felszereléstervező 

alkalmazásunkkal. 

Exzellent STP – a sótranszport vakolat   

Az Exzellent STP rendszer különböző alkalmazási célú termékek széles körét foglalja magában: 

Exzellent STP 520: Előfröcskölő vakolat különösen sima, nem nedvszívó falazat- és betonfelületekre.  

Exzellent STP 540: Előfröcskölő vakolat normál érdességű és nedvszívó képességű falazatfelületekre, ill. 

kiegyenlítő vakolat. Szürke kézi és gépi vakolat. 

 

Exzellent STP 610: Fehér kézi és gépi fedővakolat 

Exzellent STP 700: Színezett kézi és gépi fedővakolat 
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Exzellent STP 750: Fehér kézi finomvakolat. További színárnyalatok külön igény szerint. 

 

A vakolat felépítése: A vakolatrendszerek általában előfröcskölő és fedővakolatból állnak. Szükség lehet 

emellett kiegyenlítő vakolatra is, különösen egyenetlen fogadófelület esetén. A rétegvastagságokra 

vonatkozó előírások betartása kötelező. Annak érdekében, hogy az Exzellent STP fedővakolatok 

tökéletesen elláthassák sószállító funkciójukat, az utolsó rétegüket legalább 20 mm vastagságban kell 

kialakítani, legyen szó akár beltéri, akár kültéri alkalmazásról (ld. DIN 18550). A felületkialakítás módjától 

függően ehhez szükség lehet plusz frisshabarcs felhordására.  

Különleges vakolatfelépítések, pl. vegyes falazat vagy repedezett fogadófelületek ügyében 

szaktanácsadóink készséggel állnak rendelkezésre. 

Előfröcskölő vakolat: Az előfröcskölő vakolat javítja a fizikai tapadást a fogadófelület és a rákerülő 

kiegyenlítő- vagy fedővakolat között. Mind normál, mind fokozott érdességű és nedvszívó képességű 

fogadófelületre Exzellent STP 540-et kell előfröcskölő vakolatként felcsapni a teljes felületet lefedő módon. 

A vakolat felhordása történhet kézzel vagy géppel. Problémás felületen, pl. mállott szigetelőiszapon, vegyes 

és természetes kő falazaton, az Exzellent STP 540-et hálószerűen, csak 50-75 %-os fedést biztosítva kell 

felhordani. Igény esetén szaktanácsadóink készséggel állnak rendelkezésre. Exzellent STP 520 

előfröcskölő vakolatot csak rendkívül sima, nem nedvszívó, ill. beton felületen célszerű alkalmazni. A 

vakolatot 50-75 %-os fedést biztosítva, hálószerűen kell felcsapni a felületre. Nagyobb hibahelyek nem 

fordulhatnak elő a felületen, mert azok akadályoznák a következő vakolatréteg megtapadását. A vakolat 

felcsapását követően a felületet újra alaposan nedvesíteni kell. Az Exzellent STP 520 felhordása kézzel 

történik. Az előfröcskölő és a rá következő vakolatréteg felvitele között legalább 24 órának kell eltelnie.  

Kiegyenlítő vakolat: A falazat egyenetlenségeinek eltüntetésére szolgál. Alkalmazásának köszönhetően a 

rákerülő fedővakolat egyenletesen tud megkötni a felületen, lehetővé téve ezzel az egységes 

felületkialakítást. Kiegyenlítő vakolatként Exzellent STP 540 alkalmazandó. Felhordása előtt, kellő 

várakozási idő betartásával,  a falazat az előfröcskölt vakolattal együtt újabb alapos nedvesítést igényel 

(mattnedves állapotúra).  A kiegyenlítő vakolatot teljes felületen, legalább 10 mm, legfeljebb 30 mm 

rétegvastagságban csapjuk fel. A munkamenetre vonatkozó rétegvastagság a teljes vakolatvastagság és 

az előírt legalább 20 mm-es fedővakolat-vastagság alapul vételével számítandó. Ha a felületen előzetesen 

nemesacél bordázott lemezt helyeztek el, azt a kiegyenlítő vakolattal alaposan fedjük be, gondoskodva a 

teljes takarásról. Ezután legalább 8 mm-es fogazású simítóval vízszintesen dolgozzuk el a még friss 

vakolatot. A kiegyenlítő és a rákerülő fedővakolat felvitele között legalább 4 napnak kell eltelnie.  

Fedővakolat: A kiegyenlítő vakolatot még száraz állapotban érdesítsük meg réz- vagy sárgaréz kefével, 

megnyitva ezzel a pórusokat. Az így keletkezett port és málladékot seperjük le. A mattnedvesre bevizezett 

felületre kellő várakozási idő elteltével csapjuk fel és h-profilú szerszámmal dolgozzuk el a fedővakolatot. 

Az előírt száraz rétegvastagság legalább 20 mm. Egy munkamenetben legfeljebb 30 mm vastagon hordható 

fel a vakolat. A meghúzásra kellő időt adva következhet a vakolat felületkialakítása.  Ez az Exzellent STP 

fedővakolatok esetében különféle módokon, pl. kaparással (rabott), ledörzsöléssel történhet. További 

(festék-)bevonatok felvitelére nincs szükség. A vakolat ledörzsöléséhez fekete habgumi vagy filc simító 

használható. Rabott használata esetén 5 mm ráhagyással kell tervezni, mivel a művelet során a vakolat 

ennyit veszít a vastagságából. Az Exzellent STP vakolat színezett változatban is kapható.   

Festési igény felmerülése esetén semmiképpen ne használjunk a célra párazáró, filmrétegképző 

festékbevonatokat. Kizárólag fokozottan diffúzióképes, pl. szilikátos festékrendszerek használhatók, 

amelyek legalább ≤ 0,01 Sd-értékkel rendelkeznek.  
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Finomvakolat: Finomvakolási igény felmerülése esetén a fedővakolatot előzetesen kötelező rabott 

szerszámmal megdolgozni. Ledörzsölt felületen nincs mód finomvakolat felhordására.  

Példák vakolatfelépítésre:  

Érdes, egyenletes, repedésektől mentes felületen: előfröcskölő vakolat (Exzellent STP 540) – fedővakolat 

(pl. Exzellent STP 610).  

Érdes, egyenetlen, repedésektől mentes felületen: előfröcskölő vakolat (Exzellent STP 540) – kiegyenlítő 

vakolat (Exzellent STP 540) – fedővakolat (pl. Exzellent STP 610).  

Betonfelületen: előfröcskölő vakolat (Exzellent STP 520) – fedővakolat (pl. Exzellent STP 610). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Megjegyzés: Az itt közölt adatok tapasztalatainkon és jelenlegi ismereteinken alapulnak, mindazonáltal nem kötelező érvényűek. 

Elengedhetetlen az összehangolásuk a helyszíni körülményekkel, az aljzattal és a helyi igénybevétellel. Az MC szaktanácsadóinak 

javaslatai a termék bedolgozására vonatkoznak, az adott objektum körülményei mellett való alkalmazhatóság az építmény 

kivitelezőjének, tervezőjének és műszaki ellenőrének a hatásköre. Szerződéseinkben alapvetően  az Általános Szállítási és Fizetési 

Feltételeink érvényesek, eltérő megállapodás hiányában a vevő által ezúton megismert szerződési feltételek alapján jön létre a 

jogviszony. A munkatársaink által megfogalmazott, a jelen műszaki tájékoztató tartalmától eltérő ajánlások csak akkor kötelező 

érvényűek ránk nézve, ha azok írásbeli igazolása megtörténik. Az általánosan elfogadott műszaki szabályok a fentiektől függetlenül, 

minden esetben betartandók. A fenti adatok láblécen feltüntetett helyi leányvállalatunk által kiszállított termékre érvényesek. Más 

országokban előfordulhatnak ezektől eltérő adatok. Ez esetben az adott külföldi országban érvényes termékadatlapok az irányadók. 

A műszaki adatlap mindenkori legfrissebb változata a hatályos, amelynek kiadási dátuma a láblécen feltüntetésre kerül. A korábbi 

kiadások érvénytelenek, a továbbiakban nem használhatóak. Az aktuális változat tőlünk igényelhető vagy az Internetről letölthető. 
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